



МИР
ТРУД
СВОБОДА
РАВЕНСТВО
БРАТСТВО
СЧАСТЬЕ

ЧЕЛОВЕК — ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО!

КТО НЕ ЗНАЕТ этих крылатых слов Горького? Они прозвучали в начале нашего века как гневное обличение капитализма, породившего ужасное «дно» жизни, как страстная мечта о том времени, когда народ сбросит с плеч своих ярмо эксплуатации, с глаз своих пелену темноты и сделает жизнь на своей свободной земле достойной Человека.

После победы Великого Октября он встал перед всем миром, этот новый человек, свободный гражданин первого в истории государства рабочих и крестьян. И первым его призывом к людям нашей планеты был призыв о мире, потому что человек начал строить на своей освобожденной земле светлый социалистический дом. А строителю не нужна война.

Но воевать пришлось, и не один раз. Импералисты не могли видеть человека труда свободным, они хотели утопить в крови Республику Советов. Но войны и восстановление разрухи ушло почти два десятилетия из 45 лет истории нашей Советской Родины. Но в смертельных схватках с врагом выстоял, наперекор всем трудностям построил социализм и уверенно идет к победе коммунизма простой и великий советский человек.

Несокрушимою силой и негасимую волю дает ему героическая партия коммунистов, созданная и закаленная в борьбе великим Лениным.

Партия, ее Центральный Комитет во главе с верным ленин-

цем Н. С. Хрущевым навсегда развеяли тяжелые тучи культа личности Сталина. Теперь ничто не омрачает нашей жизни, дышится легко, свободно, и, как никогда, каждый советский человек чувствует себя полноправным хозяином страны, стремится сделать больше и лучше, чтобы приблизить торжество коммунизма.

Из всех ценностей, созданных социалистическим строем, — говорил на XXII съезде КПСС Н. С. Хрущев, — самой великой ценностью является новый человек — активный строитель коммунизма. Советский народ дает все новые доказательства того, на что способен по-настоящему свободный человек нового мира.

Всего год прошел после съезда партии, а сколько таких весомых и зримых доказательств увидел мир! Они — в дерзновенном групповом полете в космос, в массовых трудовых подвигах, в выдающихся достижениях науки и культуры.

Новые живительные родники народной инициативы вызвали к жизни ноябрьский Пленум ЦК КПСС. «Темпы развития народного хозяйства страны», — подчеркивается в постановлении Пленума, — зависят главным образом от трудовых усилий миллионов, от умения организовать претворение в жизнь политики партии, планов хозяйственного строительства».

Следуя ленинским курсом, партия еще выше поднимает роль трудящихся в управлении производством, в системе партийного, государственного контроля. И народ горячо поддерживает партию, делая ответ на ее призыв поднять огромные резервы нашего народного хозяйства. По примеру дружного горняцкого коллектива Г. И. Коночюка с шахты «Березовская-1» в Кузбассе все шире развертывается борьба за выявление и использование резервов повышения производительности труда на каждом рабочем месте. Ни один рабочий, инженер, техник не должен остаться в стороне от этого доброго дела, и тогда вклад Кузбасса в создание материально-технической базы коммунизма будет еще более весомым.

Все во имя человека, для блага человека, — торжественно провозглашает Программа партии. На примере Кузбасса мы видим, как этот лозунг претворяется в жизнь. Небывалого размаха достигло строительство жилых домов, школ, вступают в строй новые больницы, детские учреждения, магазины, столовые, благоустраиваются наши города и села. Но можно и нужно делать больше и лучше. Все, кто призван улучшать и укрощать быт трудящихся, должны работать с полным напряжением сил, с душой, с чувством высокой ответственности перед народом.

В борьбе за досрочное выполнение семилетки, в соревновании за коммунистический труд все полнее раскрываются высокие моральные качества советского человека. Нормой его поведения становится моральный кодекс строителя коммунизма. Однако есть у нас еще пьяницы и хулиганы, воры и туземцы, вояки и оккупационеры, бюрократы и подкаблумы. Их не много, но они путаются в ногах. Пусть ни один из них не укроется от яркого света всенародного контроля, пусть каждый из них отвечает перед советским законом и общественностью за свои грязные дела и преступления!

Сегодня советский народ отмечает День Конституции СССР. Мы по праву гордимся великими завоеваниями социализма, закрепленными в Конституции, широко пользуемся правами гражданина Союза Советских Социалистических Республик, слято исполняем свои обязанности. За четверть века после принятия нынешней Конституции наша страна шагнула далеко вперед. Новая Конституция СССР, которая сейчас разрабатывается, отражает новые черты в жизни советского общества в период развернутого строительства коммунизма, покажет всему миру, на какую высоту поднялся советский Человек.



НА СНИМКАХ (сверху вниз): бригадир А. ХМЕЛЕВ, звеньевые П. БЕЛОНОЖКО, В. КОЛОВОВ, Л. НОВАК, П. БУЛЫГИН.

Приезд Иосифа Броз Тито в СССР

ЧОП (Закарпатская область), 3 декабря. (ТАСС). По приглашению Президиума Совета Министров СССР Н. С. Хрущев сегодня в Советский Союз прибыл президент Федеративной Народной Республики Югославия Иосиф Броз Тито с супругой. Его сопровождают заместитель председателя Совета Министров Югославии А. Ранковиц, председатель Народной скупщины Сербии И. Веселинов, председатель Народного собрания Македонии Л. Арсов, заместитель председателя Исполнительного веча Хорватии И. Крайчич и другие лица. Этим же поездом прибыл посол СССР в Югославии А. М. Пузанов.

Х съезду Итальянской коммунистической партии

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует X съезд братской Итальянской коммунистической партии и всех итальянских коммунистов, составляющих один из боевых и закаленных отрядов международного коммунистического движения.

Ваша партия — испытанный руководитель рабочих, широких трудящихся масс своей страны, ведущих упорные классовые бои против монополий, за расширение демократических прав, за улучшение своего экономического положения, за осуществление своих социалистических идеалов.

Успехи, достигнутые итальянскими трудящимися в ходе классовых битв, есть неотъемлемый результат правильной политики вашей партии в борьбе за единство рабочего движения, всех демократических, прогрессивных сил страны. Итальянские коммунисты — передовые сыны рабочего класса, всех трудящихся находятся в авангарде борьбы за подлинные интересы народных масс, показывая пример мужества и самоотверженности.

Снискавшая высокий авторитет и уважение народных масс, ваша партия представляет собой ведущую силу нации в борьбе за улучшение мира, за предотвращение термоядерной войны. В грозные дни, когда американский империализм едва не верг человечество в катастрофу мировой войны, итальянские коммунисты призвали рабочих трудиться, трудиться, все демократические силы страны на борьбу в защиту свободоблового кубинского народа, за торжество принципов мирного осуществления, за решительный отпор агрессору.

Исход кризиса в пользу дела мира еще раз подтвердил правоту вывода коммунистов о том, что активными, все усиливающимися действиями социалистических стран, международно-освободительной и национально-освободительной борьбы.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

«О деятельности партии и главных направлениях дальнейшего развития нашего социалистического общества» выступил А. Новотный.

Съезд чехословацких коммунистов

ПРАГА, 4 декабря. (ТАСС). Сегодня здесь в атмосфере сплоченности и единодушия начал свою работу XII съезд КПЧ. С отчетным докладом ЦК КПЧ

«О деятельности партии и главных направлениях дальнейшего развития нашего социалистического общества» выступил А. Новотный.

Горите ярче, маяки! МАСТЕРСТВО, НАСТОЙЧИВОСТЬ

В октябре этого года руководители бригады рассматривали перспективный план развития горных работ по пласту Красноордынскому. Они единодушно пришли к выводу, что только скоростная проходка 14-го конвейерного штрека даст возможность своевременно подготовить к эксплуатации четырнадцатую лаву. Этот забой для шахты был нужен как воздух. К началу ноября в лаве № 12, из которой комплексные бригады должны были перейти в лаву № 14, оставалось заложено угля на три месяца работы. Если огнестойкой забой № 14 готовить обычными путями, на это затратится не менее пяти месяцев. Нежелательный разрыв подошел, казалось бы, неотвратимо. Это вызвало законную тревогу.

Проходку 14-го конвейерного штрека поручили коллективу второго участка. Руководство шахты выразило надежду, что проходчики справятся с заданием, сдадут штрек раньше срока. Коллектив серьезно отнесся к этому важному поручению. Коммунисты участка на партийном бюро совместно с инженерно-техническими работниками обсудили предложение и решили: организовать скоростную проходку конвейерного штрека, поручить ее бригаде А. Я. Хмелева, которая еще раньше зарекомендовала себя организованной, дружной, сплоченной.

С заезда «Красный Октябрь» получили капитально отремонтированный комбайн ПК-3. Немедленно спустили его в шахту, и с 1 ноября бригада А. Я. Хмелева приступила к работе. Хорошо то, что нынешний вентиляционный штрек № 16 был пройден ранее. Здесь установили два ленточных привода РТУ-30 и три скребковых конвейера. Лесными материалами забой снабжался с помощью скребкового привода, установленного в ходке угля.

При опробовании рабочих узлов комбайна оказалось, что от-



А. Бушуев.

ремонтирован он плохо. При походе первых же метров штрека мотор комбайна перегрелся и вышел из строя. В дальнейшем число аварий увеличивалось с каждым днем. Это создавало серьезную угрозу срыва графика проходки. Горняки приложили немало усилий к тому, чтобы ликвидировать недостатки машины. Пришлось заменить почти все узлы комбайна на более надежные. И бригада А. Я. Хмелева не только вошла в график, но и на версталях уступила.

Хотелся особо оговориться на организации труда в бригаде, состав которой — 20 человек. Он разбит на 5 звеньев, каждое работало по кольцевому графику. У каждого звена был «свой» горный мастер, который осуществлял руководство сменой обслуживавших лесом, порожняком и другими материалами. Кроме того, в распоряжении каждого звена были два доставщика-такелажника и один моторист. В связи с недостатком слесарей участка для обслуживания бригады выделялись три механизатора, которые следили за работой комбайна и других механизмов в забое.

Члены бригады распределили между собой обязанности, стро-

гатор. В момент прохода комбайна за печь он вводился в действие, а ранее работавший отключался и переносился вперед.

Для орошения забоя по 16-му вентиляционному штреку был проложен с отводами в каждую сбочную печь трубопровод. Время от времени резинчатый планшета длиной 160 метров переносился в новую сбочную печь, подключался к трубопроводу.

Что это нам давало? Во-первых, забой протвердевал хорошо, так как общая длина вентиляционных труб от «Проходки-500» до комбайна не превышала 150—160 метров. Во-вторых, на монтаж оборудования уходило очень мало времени. И, в-третьих, переноска вентилятора и наращивание трубопровода оросительной системы производилось во время работы комбайна. Его приходилось останавливать, только когда проходчики крепили забой, наращивали конвейер.

Успеху послужили и некоторые усовершенствования отдельных узлов комбайна. По предложению рационализаторов была механизирована передвижка натяжной головки конвейера, смонтированной на перегрузателе. Электродвигатели рабочего органа и привода перегрузателя заменили на более мощные. Стрелу перегрузателя стали монтировать на тележке, а не на подвесах.

Основное внимание бригада и инженерно-технические работники уделяли увеличению времени работы комбайна. Механизаторы стали совмещать некоторые операции. Так, наращивание конвейерного става, навеска вентиляционных труб и крепление забоя производились одновременно.

Большое значение в организации труда имела расстановка проходчиков на рабочих местах, с учетом способностей каждого звена бригады. Во главе звеньев стояли опытные машинисты комбайна тт. Булыгин, Колобов, Новак, Белоножко, имеющие солидный опыт скоростной проходки. На установке крепления успешно трудились тт. Крылов, Хвойнов, Биктагиров, Дычков. Менее опытные горняки занимались, в основном, заготовкой и доставкой лесных материалов, наращивали привод и вентиляционные трубы и т. д.

Хорошую службу послужила крепкая дисциплина в бригаде, слаженная работа всех проходчиков, всех звеньев. У нас давно забыты случаи, когда кто-то подвел товарища, сделал прогул и т. д. Бригада трудится по принципу: «Один за всех, все за одного». Тон в работе задают коммунисты.

Ноябрь закончился. Бригада подвела итоги. За месяц (за 28 рабочих дней) пройден 901 метр конвейерного штрека сечением 7 кв. метров. Это — хороший результат. Но можно с уверенностью сказать: коллектив бригады на достигнутом не останавливается. При первой же возможности бригада А. Я. Хмелева пойдет на штурм нового рубежа — 1000 метров выработки в месяц.

А. БУШУЕВ, начальник участка № 2 шахты «Польсавская-2», г. Ленинск-Кузнецкий.

Посещение руководителями партии и правительства ткацкой фабрики в Новых Черемушках

В Новых Черемушках — районе большого жилищного строительства размещалась опытно-показательная ткацкая фабрика Московского шелкового комбината имени Свердлова.

За короткий срок было спроектировано и построено это новое текстильное предприятие. Его возвели строители гresta «Мострой» № 5, специализированных организаций Главлесоотреста и Министрства строительства РСФСР. Они внесли много нового в практику промышленного строительства.

Забай фабрику посетили товарищи Г. И. Воронов, А. П. Кирилленко, А. Н. Кусыгин, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Л. Н. Ефремов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, А. П. Рудаков, В. И. Поляков, А. Н. Шелепин.

При осмотре фабрики присутствовали первый секретарь МКГ

КПСС Н. Г. Егорычев и председатель Московского городского совнархоза В. Ф. Жигалин.

Н. С. Хрущев вместе с другими руководителями Коммунистической партии и Советского правительства входит в залитый мягким светом огромный производственный зал.

Директор комбината В. К. Колотов знакомит с оборудованием этого замечательного предприятия.

На фабрике максимально механизированы технологические операции. Здесь установлено 600 ткацких станков-автоматов. Даже на подготовительных работах ручной труд заменили умные машины.

Товарищ Н. С. Хрущев заинтересовался установками для кондиционирования воздуха. Это они обеспечивают устройству «потока» у текстильщиков. 22 годуса

Цельсию постоянно показывал термометр. В этом производственном помещении, в отличие от других ткацких фабрик, относительно тихо. Оказывалось, здесь имеется подвесной потолок, предназначенный для снижения шума станков.

Нинята Сергеевич Хрущев вспоминает старое стихотворение «Ткач», в котором говорится о тяжелой доле текстильщиков в прежние времена. Как непохож на это сегодняшний радостный труд советских ткачей на таком чудесном предприятии, выросшем в Новых Черемушках.

Руководители партии и правительства подходят к группе станков, которыми управляет ткачиха С. Н. Петушкова. Нинята Сергеевич спрашивает, на каком предприятии прежде трудилась эта ткачиха.

«Я работала раньше на фабрике «Шерсть-сукно». И вот по-

ступила работать на это предприятие.

— Нравится вам здесь? — Очень, Нинята Сергеевич. На такой фабрике хочется работать еще лучше...

Н. С. Хрущев интересуется зарплатами, условиями труда и жизнью ткачих.

Руководители партии и правительства посетили ассортиментный кабинет фабрики.

Н. С. Хрущев и другие руководители партии и правительства ознакомились со службой быта.

Всюду товарища Н. С. Хрущев, руководитель партии и правительства приветствовали работники предприятия. Нинята Сергеевич пожелал им новых успехов в труде и личной жизни и выразил надежду, что новая фабрика даст много красивых, добротных тканей для нашего народа.

(ТАСС).

Так держать, белгородцы!

Животноводы Белгородского совхоза еще 25 октября выполнили годовой план сдачи мяса государству. А плановый откорм Пленума ЦК КПСС выполнен также план по сдаче молока. Сверх задания сдали сейчас 450 центнеров молока.

В чем же заключается секрет такого большого успеха белгородских животноводов? Недавно мы были здесь, знакомились с многими людьми. Хорошие, работающие люди живут в Белгородском совхозе!

Ворбу за большое молоко, за хорошие привесы они ведут круглый год. В пастбищный период здесь широко применяется зеленый конвейер из озимой ржи и вико-овсяной смеси, посеянных в три срока. Осенью скот подкармливался кукурузой и сахарной свеклой. И результаты налицо.

Пастух Иван Максимович Захаров, например, пас и выводит все лето 75 бычков. Они прибавили в весе по 800—900 граммов в сутки при плане 500. Только он произвел нынче более 150 центнеров говядины.

Александр Августович Трепп — тоже опытный пастух. При круглогодичном выгоде он добился неплохих результатов. На его счету более 200 центнеров «сданного» государству мяса.

Хорошие показатели у свиноматки Любови Федосеевой. Ее 212 свиноматок откормила, прибавляя в весе не менее чем по 450 граммов ежесуточно. Она внесла свой вклад в выполнение высоких обязательств: свиноматки сдали 482 центнера при плане 460.

Но и в сдаче мяса участвуют не только пастухи и пастушеские гурты. Не будь здоровых телок — не было бы ни мяса, ни молока. А выращивают их в совхозе хорошо. Сохранность молодняка — 98 процентов. Телятница Валентина Николаевна Николаева вырастила уже 252

телят, на 52 больше, чем обещала. Среднесуточные привесы молодняка ее группы на 250 граммов выше плановых.

На 150—200 граммов больше плановых привесы молодняка у телятниц Валентины Кушениковой и Агнии Дубининой. Сейчас они решили организовать подпольный метод выращивания телок.

Хороши дела и у доярок. В совхозе мы встретились, например, с замечательной семьей животноводов Сердюковых. Главная Афанасия Васильевна — пастух дойного гурта, жена ее Афанасия Васильевна, сестра Аня и племянница Валя — доярки. Коллектив фермы, где они работают, решил бороться за коммунистический труд. На ферме наведен образцовый порядок, надоев молока повышаются в бригадах.

Еще напряженнее трудятся животноводы сейчас. Кормят коров кукурузным силосом, сеюм и соломой, вовремя палят, выгоняют на прогулку. Во всех помещениях наведена образцовая чистота, корма используются

строго по рациону. Доярка Пелагея Кейль и Праксыва Пожидаева получили от своих групп уже по 2.350 килограммам молока на корову. Екатерина Попович — по 2.150. По 1.900—2.000 килограммов молока от коровы надаили Анна Заратуйко, Валентина Пожидаева, Валентина Березина и Матрена Прокина. Большинство доярок получают по 4,5—5 килограммам молока на корову в сутки.

Сейчас белгородские животноводы готовят задел на пятый год семилетки. Отбоярено более 300 разовой молодняком с таким расчетом, чтобы откормить и сдать приплод в третьем квартале будущего года. Намечено на всех пяти отделениях перевести скот на механическое доение и автопоение, применить крупногрупповую откормку свиноматок. В будущем году белгородцы решили сдать мяса на 700 центнеров, а молока на 3.000 центнеров больше, чем нынче.

Выездная редакция газеты «Кузбасс» и областного радио: П. МЕДВЕДЬ, В. СЕМЕНИХИН.



СЕРДЕЧНАЯ ВСТРЕЧА В СТОЛИЦЕ

У воинов столичного гарнизона — бывших кузбассовцев побывали дорогие земляки, участники Пленума ЦК КПСС, Герой Социалистического Труда, почетный шахтер Кузбасса Капитан Яковлевич Ворошилов и первый секретарь Кемеровского городского комитета партии Николай Давыдович Турчина.

Бурными аплодисментами встретили воинов гостей, приведенных в клуб. И вот Капитан Яковлевич и Николай Давыдович на сцене. Их сердечно приветствует офицер тов. Гамбург.

Выступают К. Я. Ворошилов. Он говорит о жизни шахтеров Кузбасса, об их великом вкладе в дело построения коммунистического общества в нашей стране. К. Я. Ворошилов предложил

воинам: «Давайте соревноваться! Пусть ваш ратный армейский труд и наш труд в забое будет еще более продуктивным, пусть он послужит делу укрепления могущества любимой Родины».

Тепло восприняли воины выступление тов. Турчина. Он рассказал о героическом настоящем и будущем родного края. Тов. Турчина подчеркнул, что решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, направленные на улучшение партийного руководства экономикой и производством, открыли перед тружениками Кузбасса новые, еще более прекрасные перспективы.

С ответным словом выступил рядовой Танчик. Он сказал: «Мы принимаем вызов Героя Социалистического Труда К. Я. Ворошилова на соревнование и заверяем дорогих гостей, участников Пленума ЦК КПСС, что будем неустойно стоять на страже великих завоеваний советского народа».

В. ВОЛОХОВСКИЙ, сотрудник армейской газеты. В. КОРОТКИХ, старшина сверхсрочной службы. НА СНИМКЕ: К. Я. Ворошилов среди воинов.

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ

ежегодно перевыполняли задания и выдали за это время 135 тысяч тонн угля сверх плана. Двадцать перешли он в отстающие бригады и вывели их в передовые.

Сейчас бригада М. Полушина работает в очень сложных горногеологических условиях и все-таки выдает уголь сверх плана. Секрет успеха заключается в исключительной высокой квалификации мастера. Он в совершенстве сам владеет всеми приемами работы под шпигтом, хорошо «чувствует» поведение пласта и боковых пород и свое мастерство охотно, в популярной форме, передает всем членам бригады. Помимо своей основной профессии он владеет еще тремя.

Сейчас, когда партия направляет усилия коммунистов, всего народа на улучшение работы промышленности, строительства и транспорта, а ноябрьский Пленум ЦК КПСС принял решение о дальнейшем развитии экономики и коренной перестройке партийного руководства народным хозяйством, коммунисты предприятий и строки города борются за повышение профессионального мастерства под девизом «мастерство — высокая квалификация». Как один из важнейших резервов роста производительности труда.

Инициатором его выступил коллектив строительного управления «Черкас-Камень» № 2.

Получили бригаду каменщиков Сагита Хатмулина, соревнующуюся за коммунистический труд. Резерв они увидели в повышении деловой квалификации и освоении смежных профессий. Образовательный центр бригады поддерживает все бригады строителей. По решению партийного собрания руководство строительного управления организовало при участках девять учебных пунктов, действующих на общестроительных участках. В них работают мастера, имеющие наивысший уровень. Поток заявлений в школы рабочей молодежи значительно возрос. Почти 2.000 рабочих и служащих сегодня участвуют в школах рабочей молодежи, 600 в вечерних техникумах и школах. Общее количество учащихся — более 400 рабочих и служащих. Угловых предприятий города увеличили желание учиться в горном институте без отрыва от производства.

В городе есть 8 двухмесячных школ рабочей молодежи на 1.800 мест. Этого крайне мало, т. к. в городе около 70 процентов рабочих не имеют восьмилетнего образования. Есть еще у нас филиал Кемеровской областной средней школы, где при правильной организации занятий можно было бы значительно увеличить число учащихся. Но там занятия проводятся только в одну смену.

За короткий срок 125 строителей повысили свою квалификацию и 86 овладели смежными профессиями. Разнорабочие теперь на стройке не нужны.

Итог ошеломляющий: значительно сократились внутренние потери, лучше используются механизмы, повысилось качество строительных работ и, в конечном счете, производительность труда в бригадах.

Ценную инициативу строителей поддержал городской комитет партии, который обязал партийные, профсоюзные и хозяйственные организации изучить и внедрить это начинание на всех предприятиях и стройках города. Однако только 10 процентов предприятий используют этот резерв, не обучают рабочих передовым методам труда, смежным профессиям, школы передового опыта бездействуют. Другое дело поставлена работа на шахтах и разрезах. В шахте № 4-6, например, где много рабочих не выполняют норм выработки, школа передового опыта не работает, смежные профессии получили только 24 человека. Не лучше обучение рабочих профессиональному мастерству на шахте № 10 «Сутарха», разрезы не Вахрушева.

Недостаточно ведется работа на богатейших фабриках и некоторых других предприятиях города.

Повышение профессионального мастерства рабочих неразрывно связано с повышением их общеобразовательного уровня. Учеба на производственно-технических курсах, в школах передового опыта и экономических школах вызвала у многих рабочих желание повысить свой образовательный уровень. Поток заявлений в школы рабочей молодежи значительно возрос. Почти 2.000 рабочих и служащих сегодня участвуют в школах рабочей молодежи, 600 в вечерних техникумах и школах. Общее количество учащихся — более 400 рабочих и служащих. Угловых предприятий города увеличили желание учиться в горном институте без отрыва от производства.

В городе есть 8 двухмесячных школ рабочей молодежи на 1.800 мест. Этого крайне мало, т. к. в городе около 70 процентов рабочих не имеют восьмилетнего образования. Есть еще у нас филиал Кемеровской областной средней школы, где при правильной организации занятий можно было бы значительно увеличить число учащихся. Но там занятия проводятся только в одну смену.

С дальнейшим техническим прогрессом в промышленности и строительстве, с внедрением в производство более сложных машин, автоматизацией процессов возрастает требование к общему образованию обслуживающих их людей. Чтобы удовлетворить эти потребности, нужно, чтобы обильнее и охотнее участвовали в обучении и совершенствовании.

Сопоставляя рост производительности труда и других экономических показателей с состоянием производственно-технического образования и медленным ростом общеобразовательного уровня шахтеров, убеждаешься в том, что крайне медленный рост производительности труда на шахтах (за последние пять лет она выросла всего на 8,6 проц.) в значительной мере объясняется недостаточным уровнем технических и общих знаний шахтеров. Это подтверждается и тем, что у горняков менее, чем в других отраслях промышленности, развиты творческая инициативная и рационализаторская мысль, и, как следствие, этот резерв совершенствования производства и повышения технико-экономических показателей используется слабо.

На предприятиях густа «Ниселевская» на 14 шахтеров приходится один рационализатор, тогда как у машиностроителей каждый третий — четвертый рационализатор. Мы считаем, что на предприятиях и стройках должен быть обеспечен минимальный общеобразовательный уровень, и специально-технический уровень для каждой рабочей профессии с целью приведения его в соответствие с возросшей технической оснащенностью промышленных предприятий и строки. Так же как для инженерно-технических специалистов необходимо специальное и высшее образование, так и для рабочей профессии должно быть обязательным соответствующее образование.

Время требует также. Работу эту, по нашему мнению, должны пропускать специалисты соответствующих отраслей промышленности, строительства и транспорта под руководством Совета народного хозяйства.

Повышение технических и общих знаний рабочих, совершенствование их профессионального мастерства — это один из тех крупнейших резервов, которые имеются у нас на предприятиях и стройках. Принесть их быстрее в действие — наша общая задача.

В. ЧУРИТА, секретарь Ниселевского горкома КПСС.

Во-первых, о том, что хозяйственные и технические руководители угольных предприятий не интересуются вопросом повышения образования рабочих. Как осуществляется, например, прием рабочих на шахте? Требуется медицинское заключение и как бы мимоходом интересуются образованием.

Сопоставляя рост производительности труда и других экономических показателей с состоянием производственно-технического образования и медленным ростом общеобразовательного уровня шахтеров, убеждаешься в том, что крайне медленный рост производительности труда на шахтах (за последние пять лет она выросла всего на 8,6 проц.) в значительной мере объясняется недостаточным уровнем технических и общих знаний шахтеров. Это подтверждается и тем, что у горняков менее, чем в других отраслях промышленности, развиты творческая инициативная и рационализаторская мысль, и, как следствие, этот резерв совершенствования производства и повышения технико-экономических показателей используется слабо.

На предприятиях густа «Ниселевская» на 14 шахтеров приходится один рационализатор, тогда как у машиностроителей каждый третий — четвертый рационализатор. Мы считаем, что на предприятиях и стройках должен быть обеспечен минимальный общеобразовательный уровень, и специально-технический уровень для каждой рабочей профессии с целью приведения его в соответствие с возросшей технической оснащенностью промышленных предприятий и строки. Так же как для инженерно-технических специалистов необходимо специальное и высшее образование, так и для рабочей профессии должно быть обязательным соответствующее образование.

Время требует также. Работу эту, по нашему мнению, должны пропускать специалисты соответствующих отраслей промышленности, строительства и транспорта под руководством Совета народного хозяйства.

Повышение технических и общих знаний рабочих, совершенствование их профессионального мастерства — это один из тех крупнейших резервов, которые имеются у нас на предприятиях и стройках. Принесть их быстрее в действие — наша общая задача.

В. ЧУРИТА, секретарь Ниселевского горкома КПСС.

Дорогая редакция! Мне хочется рассказать о хорошем человеке из поселка Ерунчиково. Наш поселок был электрифицирован. Но вот на работу в Красноармейское лесничество приехал в этом году А. Я. Селезнев. Он-то и принес жителям поселка большую радость: недавно в семье дома зажглась лампочка Ильича. Сделано это по инициативе лесничего А. Я. Селезнева и при активной помощи населения.

Х. ТАНАЙЛОВА, рабочий. Кузнецкий район.

По улице Топкинский Лог, 11, живет семья Клименцова. Глядя семье — Георгию Михайловичу — в начале этого года был избран председателем совета общественного самоуправления 18-го микрорайона. Много он уже сделал полезного для района. Его часто можно видеть в дет. саду, где требуется помощь, а порой просто совет умудренного жизнью человека. Сейчас в этом микрорай-

оне случаев пьянства, дебоша в семье стало намного меньше. Из этого есть немалая заслуга Георгия Михайловича: он сумел хорошо организовать работу товарищеского суда. В летний период многое сделано по благоустройству улиц. Часто проезжает собрания жителей, на которых разясняются постановления и решения исполкома райсовета, горисполкома.

Активная общественница и супруга Клименцова — Мария Михайловна. Она — общественный санитар 4-й улицы Топкинского Лога. Дочери тоже пошли по стопам своих родителей: старшая — Валентина, учась в школе, была пионерка; средняя — Татьяна, работает на Кемеровской ТЭЦ и является комсоргом ремонтно-строительного цеха. Младшая — Таня, учится в школе. Она комсомолец, пионерка.

Почтете, был и жизнь этой семьи — коммунистическая. К. Баранин, рабочий. Кемерово.

Всего два года назад пришел я после демобилизации в 5-й участок управления «Солдатовский». Кажется, времени прошло не так уж и много, а изменения произошли в коллективе большие. Раньше участок был невелик, а непорядков — хоть отбавляй. Много пришлось поработать начальнику участка В. А. Горостелеву, чтобы сломать коллектив и укрепить трудовую дисциплину. Сейчас участок ежемесячно перевыполняет план и держит первое место по управлению. Особенно хорошо трудится бригада, возглавляемая Т. А. Абрамтовой. Этот сплоченный коллектив борется за звание коммунистического. Многие ребята участвуют в школах рабочей молодежи. Ребята стали случаи нарушениями производственной дисциплины.

Также изменения в коллективе радуют. П. Сознинов, рабочий. Кемерово.

Мы не замыкаемся в рамках, так сказать, внутриучастковой работы. Наш коллектив соревнуется у себя на шахте с участком № 11 и участком № 12 шахты «Шугалева-1». Конечно, приятно отметить, что по итогам соревнования наши показатели остаются лучшими. С начала года мы ежемесячно перевыполняем задания и выдали на год более 13 тыс. тонн дополнительного угля, сэкономили около 6 тысяч рублей. 24 ноября завершили годовую программу.

Горняки с большим интересом и вниманием следят за работой ноябрьского Пленума ЦК КПСС, а сейчас изучают его материалы. Нам очень радует, что партия с новой силой подняла вопрос улучшения партийного руководства народным хозяйством. В ответ на решения Пленума привели в действие новые резервы, — говорит горняк. П. ШИШКИН, горняк мастер, секретарь парторганизации участка № 12 шахты «Капитальная-1». Г. Осинники.



Высокая квалификация и культурный уровень рабочих являются важными условиями, обеспечивающими дальнейший рост технико-экономических показателей и повышение качества продукции. Недаром в народе говорят, что дело мастера боится.

Положения эти можно подтвердить многими примерами. На шахтах города, на тех участках, где раньше применялись системы наклонных и горизонтальных слоев с низкой производительностью и где сейчас применяется так называемая система подвальных шпигтов, характерных большим потерям угля в недрах, все больше распространение находит новая высокоэффективная система выемки угля с гибким металлическим перекрытием. Первые результаты применения этой системы были впечатляющими. Дело было в ноябре, но было опытно, и даже самые квалифицированные забойщики в новых условиях давали посредственные результаты. Пришлось упорно и настойчиво учиться под руководством работников Кузнецкого научно-исследовательского угольного института и друг у друга, обмениваться опытом работы.

Больше других этой системе разработки внимания уделяли горняки Пятой шахты, и, естественно, они добились лучших показателей. Бригада забойщиков восьмого участка забойщиком опытного горняка Олегом Петровичем Бураном, добился в октябре рекордной добычи угля — за 27 рабочих дней выдано на горняков 25.018 тонн. Члены бригады в совершенстве овладели не только забойными приемами механизмами, но и профессиями мастеров-звнриков, слесарей, монтажников, детально изучили технологию выемки угля из под гибкого металлического перекрытия в условиях пласта Горелого.

Можно привести и такой характерный пример. В конце XXII сессии КПСС бригадир цитовиков Седьмой шахты Михаил Полушин постоянно добивается трудовых успехов. С января 1954 года бригады, руководимые им,

Рабочее спасибо

Наш депутат постоянно встречается со своими избирателями по месту их работы и в свои приемные дни. И никто еще не угодил от нее неудовлетворенным. Она всегда раздвигает человека, если он заблудится и просит сделать для него неположное, обращается с негодованием к человеку, если он заблудится и просит сделать для него неположное, обращается с негодованием к человеку, если он заблудится и просит сделать для него неположное.

Моя жена долго не могла получить деньги в больнице КМК за сверхурочные часы, хотя обращалась в различные инстанции. И стоило ей пойти к Антону Ивановичу, как дело решилось буквально в считанные минуты, а волокитечки были на чужаки.

Или вот еще случай. Он проживает совсем недалеко. На улице Тельшевской прорвало трубы водопровода. Вода залила улицы и дворы. Сколько мы ни обращались в водоканал, никто не реагировал. Так длилось восемь дней. Тогда мы попросили вмешаться в это дело моего депутата. Через час — два на место аварии прибыли слесари-водопроводчики.

Вот какое наш депутат. За работу о людях, за душевное тепло к человеку я от имени избирателей говорю Антону Ивановичу спасибо.

Г. ЛОВЧИКОВ, рабочий Кузнецкого комбината.

Вечер рабкоров

В Прокопьевске состоялся городской вечер рабочих корреспондентов. За два часа культуры Артема наполнили активисты «Шахтерской правды» и микрорайонных газет. Перед ними выступил секретарь горкома партии В. И. Ситин.

«КУЗБАСС», 2-я стр. 5 декабря 1962 года



Полумерами не обойтись

О будущем Гурьевского металлургического завода существуют довольно противоречивые мнения. В частности, есть и такое в стесненных условиях заводской площадки возможно только некоторое улучшение экономики предприятия путем увеличения масштаба производства, модернизации оборудования и механизации трудоемких операций. Причем эти мероприятия связываются с необходимостью трудоустройства населения города, с судьбой города.

Это мнение даже послужило причиной отказа от комплексной реконструкции завода. Выдвинуто предложение ограничиться перестройкой мартеновского и прокатного цехов.

Это совершенно неправильно. Осуществление такого половинчатого решения обходится заводу в несколько миллионов рублей, а экономические показатели и через 5-10 лет будут оставаться на таком же низком уровне, как и сейчас.

Общим увеличением объема производства стали при существующем ассортименте продукции дело сколько-либо значительно не поправит. Простой расчет показывает, что строительство двух мартовских печей с садкой даже до 150 тонн при выплавке рядовой углеродистой стали скрап-процессом не обеспечит такого повышения производительности труда, чтобы снизить себестоимость продукции до уровня современных заводов. Необходимо изменить мартеновский цех электросталеплавильным. Тогда открывается ряд важных преимуществ. Доцент Н. С. Сачко весьма убедительно доказывает это целым рядом расчетов.

Во-первых, электросталеплавильное производство обеспечивает переход к выпуску качественных и легированных сталей, а завод получает возможность специализироваться на более широкой основе.

Во-вторых, освобождая Кузнецкий металлургический комбинат и Западно-Сибирский металлургический завод от малотоннажных заказов

каков сложных профилей на любой марки стали, Гурьевский завод будет способствовать увеличению производительности мощных металлургических агрегатов. При этом себестоимость продукции будет ниже, чем, например, на КМК.

Как довод против такого предложения выдвигается то, что осуществление его связано с прекращением производства стали на период реконструкции сталеплавильного цеха. Странный довод!

Из перестройки мартеновского цеха и строительного электросталеплавильного в

одинаковой степени потребуются затраты новых фундаментов, сооружение нового здания, полную замену технологического, подъемного транспортного оборудования. При строительстве электросталеплавильного цеха дополнительно потребуются монтаж второй 30-километровой высоковольтной электростанции. Но ведь при перестройке мартеновского цеха появится необходимость в строительстве мазугохранающих емкостей с насосной станцией. Таким образом, объем строительно-монтажных работ в обоих случаях одинаков. А результаты разные. И большие выгоды дает электросталеплавильный цех.

Производство качественных и легированных сталей окажет существенное влияние на коренную перестройку мезного производства.

Как известно, в настоящее время помесячные планы для мельницы мы изготовляем из рядовой углеродистой стали. Чтобы извести стоимость их повысить в 2-3 раза, надо применять стали с высоким содержанием марганца.

Шаропркатный цех, построенный на Гурьевском заводе, сможет удовлетворить потребности в помесячных парах диаметром 40-80 мм всех предприятий Сибири.

Использование качественных сталей возможно и в производстве различных заготовок для машиностроительных предприятий методом поперечной прокатки, тоже весьма перспективным. Речь идет о заготовках ступенчатых валов, осей, шестерен. Обеспечение ими машиностроителей Кузбасса снизит расход металла, себестоимость продукции.

Комплексная реконструкция — единственный путь восстановления жизнеспособности и развития Гурьевского металлургического завода. Полумерами тут не обойтись.

Н. СОКОЛОВ,
старший мастер по оборудованию мартеновского цеха.

Вопрос увеличения объема производства стали при существующем ассортименте продукции дело сколько-либо значительно не поправит. Простой расчет показывает, что строительство двух мартовских печей с садкой даже до 150 тонн при выплавке рядовой углеродистой стали скрап-процессом не обеспечит такого повышения производительности труда, чтобы снизить себестоимость продукции до уровня современных заводов.

Общим увеличением объема производства стали при существующем ассортименте продукции дело сколько-либо значительно не поправит. Простой расчет показывает, что строительство двух мартовских печей с садкой даже до 150 тонн при выплавке рядовой углеродистой стали скрап-процессом не обеспечит такого повышения производительности труда, чтобы снизить себестоимость продукции до уровня современных заводов.

Вопрос увеличения объема производства стали при существующем ассортименте продукции дело сколько-либо значительно не поправит. Простой расчет показывает, что строительство двух мартовских печей с садкой даже до 150 тонн при выплавке рядовой углеродистой стали скрап-процессом не обеспечит такого повышения производительности труда, чтобы снизить себестоимость продукции до уровня современных заводов.

Государственный план — закон!

Сводка обобщила управлений в ходе заготовок молока в совхозах и колхозах области на 1 декабря 1962 г.

Кузнецкий	8	88,4
Осинниковский	5	91,4
Проклоповский	17	80,0
Проклоповское управление	✓	83,5
☆☆☆		
Анжеро-Судженский	15	83,7
Нижморский	1	93,4
Юрлинский	7	89,0
Ильинский	16	83,5
Юргинское управление	III	87,1
Кемеровский	7	89,3
Красноярский	2	93,3
Топкинский	11	86,5
Кемеровское управление	I	89,7
Гурьевский	4	92,1
Ленинск-Кузнецкий	12	85,4
Промышленовский	14	84,4
Л. Кузнецкое управление	IV	86,4
Марининский	13	85,2
Тисульский	3	92,7
Тяжинский	6	90,4
Чебулинский	10	87,6
Маринское управление	II	88,7
Беловский	18	79,8

В целом по области годовой план заготовок молока выполнен на 87,1 процента. Из плана 255 тысяч тонн его заготовлено 222,182 тонны. Для того, чтобы выполнить план, в декабре надо заготовить молока 32,818 тонн.

Это очень напряженное задание. И нужна исключительно большая работа, чтобы его выполнить. Декабрь — месяц массовых расстановок коров. Необходимо всех новелльных животных поставить на раздой и добиться резкого увеличения производства молока.

Вместе с тем надо повсеместно организовать запаривание соломы для всех дойных коров, сдабривать этот корм концентратами, силосом, корнеплодами и на этой основе добиваться повышения удоев.

К сожалению, в ряде хозяйств продолжается царить неорганизованность, граничащая с вои-

ней халатностью. Рейд, проводимый совхозными и колхозными фермами, показывает, что в ряде хозяйств Ленинск-Кузнецкого, Тяжинского, Проклоповского и Беловского районов содержание и кормление коров оставляют желать много лучшего. Не случайно в этих районах в последнюю декаду, несмотря на начавшийся расстой коров, надо молока не только не увеличилось в сравнении со второй декадой ноября, но и снизилось. Соответственно снизился и темпы заготовок молока.

Работники территориальных управлений призваны в декабре повысить производство молока под неослабный контроль. Их место сейчас непосредственно на фермах. Надо решительно преодолеть недостатки в кормлении и содержании скота, навести образцовый порядок с его товарности.

Не остаться в долгу перед государством, с честью выполнить свои обязательства — вот на что должна быть направлена вся организаторская и политическая работа на селе.

НА БЕРЕГАХ ПЯТИ СТРАН

Группа трудящихся нашей области побывала в увлекательной турнестской поездке по Дунаю.

В этой группе были наш штатный корреспондент С. Носов и беловская журналистка В. Петрова. Редакция в нескольких номерах печатает их рассказы об этой поездке.

ТОВАРИЩ ВУХАРЕСТ

Остался позади последний советский населенный пункт Рени. Белоснежный теплоход пересекает советско-румынскую государственную границу. Дороги пяти стран ждут нас.

...Первая остановка — румынский порт Джурджу. Полтора часа ездят в комфортабельном автобусе туристской организации «Карпат» — и вот уже окраины Бухареста.

Пожалуй, самое интересное, что мы видели в этом городе, это его новые районы, и прежде всего — Флорюкск. Здесь многие адреса новоселов появились всего неделю назад. Но территория вокруг новых домов полностью благоустроена: весело качают головки цветы на клумбах, забегали детские песенки, уголки в сквериках. Бросятся в глаза огромные афишеры на новостройках. На цитах шифры выполненные плана бригадами, отдельно — имена передовиков. Знаковая картина!

Радует глаз окраска домов: палевые, голубоватые, розоватые цвета. И вдруг по этому фону — балконы другого цвета, очень гармонично сочетающиеся с основным цветом фасада.

Радует глаз окраска домов: палевые, голубоватые, розоватые цвета. И вдруг по этому фону — балконы другого цвета, очень гармонично сочетающиеся с основным цветом фасада.

Краткие сообщения

- 3 декабря в Париже открылась осенняя сессия ассамблеи западноевропейского союза военно-политической группировки, объединяющей Англию и шесть стран Северо-Западной Европы: Франция, Западную Германию, Италию, Бельгию, Голландию и Люксембург. Сессия рассмотрит ряд политических, экономических и военных проблем и, в первую очередь, проект создания «военной силы» НАТО, вопрос о вступлении Англии в «общий рынок» и др.
- С большим успехом «Немецкий театр» в Берлине показал свою новую работу — премьеру пьесы Николая Погодина «Человек с ружьем». Роль В. И. Ленина в спектакле исполнил артист Х. Гросс.
- Ввиду резкого удорожания бумаги, типографских красок и других типографских материалов, в ОАР со 2 декабря повышены цены на газеты. Ранее на 8-10 проц. были повышены цены на сигареты, шерстяные ткани, бензин, спиртные напитки, автомобильные шины.
- 164 компании обанкротились в Японии в ноябре этого года. Большинство банкротов — средние и мелкие машиностроительные предприятия и строительные компании. Сумма долга обанкротившихся фирм составила 12,3 миллиарда иен.
- Высокий урожай цитрусовых выращен в этом году на прибрежных землях Тонкина. Четыре тысячи тонн апельсинов, мандаринов и лимонов нового сезона пойдут на экспорт в различные страны, в том числе в Советский Союз.
- Форсированием реки Майн в земле Гессен начались осенние маневры размещенных в ФРГ американских войск. В них участвуют 30 тыс. военнослужащих третьей танковой дивизии и пятого корпуса. Маневры продлятся одну неделю.
- После тяжелой болезни в возрасте 74 лет в Токио скончался видный японский общественный деятель, активный боец против милитаризма, реакции и фашизма, член Компартии Японии Кароку Хосокэва. (ТАСС).

УТКА ПО-ТУРЕЦКИ

Турецкие газеты «Хюрриет», «Джумхуриет», «Ватан», «Ени Истанбул» и «Хюр ватан» никогда не отличались объективностью и правдивостью при освещении международных событий. Их нельзя упрекнуть в скудости на измышлении о Советском Союзе и социалистических странах.

На днях эти газеты подняли неистовый шум по поводу заявления представителя министерства обороны Турции о так называемом «пересечении турецкой границы русским самолетом». Однако привнесшей к масштабу лжи и измышления в газете «Хюрриет» одного самолета показалось явно недостаточным. «Нет! — кричит она, — три русских самолета нарушили турецкую границу...». «Джумхуриет» и «Ватан» для полноты картины «вспомнили», что в турецкой границе в этой же степени безответственно добавляло: «Пересекли нашу границу три русских самолета сбросили бомбы (?) в районе трех деревень...».

«Нет только самолетов, — не залучиваясь, сучителась «Хюрриет», «Ватан» для полноты картины «вспомнили», что в турецкой границе в этой же степени безответственно добавляло: «Пересекли нашу границу три русских самолета сбросили бомбы (?) в районе трех деревень...».

Газета «Хюр ватан» сошла совершенно непростительным грехом, оставаясь в стороне от поднятого жителями. Она будто испугавшись, что сезон на уток может внезапно кончиться, выпустила на редакцию неуплетную утку, которая угнала свои собственные приношениям даже выдающихся видов фантастов.

«Мастера пера» из «Хюр ватан» представили «перехваченным» в «свободный мир» одного советского моряка, который с острым апендицитом был вынужден лечиться через Босфор советского судна и после лечения отправлен на Родину. «Русские», — бессиственно вещает газета, — ранили матроса, который хотел избрать свободу. Раненый тайно лечился в больнице. Позже его заточили в паролот, увезли в Россию...».

Весь этот клеветнический инвентар турецким читателям, которые хорошо знают затхлый запах знакомого им блюда «утка по-турецки».

С. ТУЗЛУ,
(ТАСС).

В расистском угаре

Нью-Йорк, 3 декабря. (ТАСС). Власть ЮАР обвинила 337 африканцев в «убийстве» и 300 других африканцев — «в нарушении общественного порядка» в связи с недавними событиями в Парле (городок в 30 милях от Кейптауна).

В чем же конкретно обвиняют южноафриканские судьи 637 человек? Дело в том, что 22 ноября этого года жители Парла устроили мирную демонстрацию в знак протеста против незаконного ареста местными властями семи африканцев.

Но в ЮАР даже мирные демонстрации считаются «государственным преступлением». Полиция немедленно открыла огонь по демонстрантам. В результате 8 человек были убиты, двое из них оказались

«КУЗБАСС», 3-я стр.
5 декабря 1962 года

Международная жизнь

Х С'ЕЗД ИТАЛЬЯНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

РИМ, 3 декабря. (ТАСС). Сегодня на Х съезде Итальянской коммунистической партии начался прения по докладу генерального секретаря партии Пальмиро Тольятти «О единстве трудящихся классов на пути к социализму в условиях демократии и мира».

Сегодня на Х съезде Итальянской коммунистической партии с большой приветственной речью выступил тепло встреченный делегатами съезда член Президиума и секретарь ЦК КПСС Ф. Р. Козлов.

Он отдал приветствие ЦК КПСС Х съезду Итальянской коммунистической партии.

Под бурные аплодисменты всех делегатов Ф. Р. Козлов вручил президиуму съезда Красное знамя — подарок от коммунистов Советского Союза. Весь зал в едином порыве встал. В зале звучит «Интернационал».

АМЕРИКАНСКИЕ РАКЕТНЫЕ БАЗЫ В ПАКИСТАНЕ

ЛОНДОН, 3 декабря. (ТАСС). «В пограничном районе Пакистана существуют две американские ракетные базы», — заявил национальное собрание по сообщению индийского телевидения Куба в составе 10 человек, которая участвовала в работе конференции ФАО в Рио-де-Жанейро. Проводить в последний путь верных сынов Кубы пришли президент Республики Куба Освальдо Дортикос, премьер-министр Фидель Кастро, члены правительства и национального руководства ОРО, руководители проф-

КУБА ПРОВОЖАЕТ В ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ СВОИХ СЫНОВ

ГВАНА, 3 декабря. (ТАСС). С глубоким присорбием простился вчера кубинский народ с членами трагически погибшей в авиационной катастрофе делегации Кубы в составе 10 человек, которая участвовала в работе конференции ФАО в Рио-де-Жанейро. Проводить в последний путь верных сынов Кубы пришли президент Республики Куба Освальдо Дортикос, премьер-министр Фидель Кастро, члены правительства и национального руководства ОРО, руководители проф-

ПИСЬМО НЕРУ ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАО

ДЕЛИ, 3 декабря. (ТАСС). Индийское информационное бюро передало текст послания премьер-министра Индии Неру премьер-министра Советского Союза Н. С. Хрущеву. В письме Неру содержится предложение о прекращении огня и отводе войск, «должно точно знать, что представляет собой линия фактического контроля на 7 ноября 1959 года».

«Состояние из трех пунктов предложение от 24 октября 1962 года, а также заявление о прекращении огня и отводе войск от 21 ноября 1962 года ставят целью обеспечить физический контроль над районами, которые никогда не находились под китайским административным контролем».

Заявление Неру

ДЕЛИ, 3 декабря. (ТАСС). Отвечая на запросы депутатов в народной палате парламента, премьер-министр Неру сообщил, что согласно сведениям, которыми располагает правительство Индии, китайское командование отводит свои войска на некоторых участках индийско-китайской границы.

Шторм на Черном море

ПАРИЖ, 3 декабря. (ТАСС). На Черном море, в Босфоре разразился шторм, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Стамбула. Около 40 судов убралось в Босфор, ожидается затопления. У входа в Босфор греческое судно «Такхири», у которого вышло из строя рулевое управление, натолкнулось на сети, защищающие вход в пролив. Одно турецкое судно водоизмещением 250 тонн было выброшено на берег.

Ожидается усиление шторма.

Под ножом наркомана

Врач совершил убийство, предотвратив... двенадцать лет тюрьмы заключено. При повторном рассмотрении дела суд оправдал преступника.

Этот странный приговор и кажущееся невероятным оправдание, видимо, вполне закономерны в глазах тех, кто их выносит — судебных властей австрийского города Кельна.

Хирург Ганс Хон во время операции «он ошибся» вскрыл тонкую кишку пациентки и не зашил ее вновь. В результате наступила смерть. Врач признал своей виноватой профессию, борясь и побеждая смерть, сам явился причиной гибели человека. И его оправдали. Это парадоксальное решение мотивировано тем, что Хон во время операции находился в состоянии неадекватности из-за употребления большой дозы наркотиков.

«Ошибка» хирурга-наркомана, привнесшая с смертельным исходом на операционном столе, это не единственный случай. Наркомания — распространенное явление среди врачей Кельна. Из них умерло в 1960-1961 годах около 100 употребляют в значительных дозах наркотик. Пользуясь своим служебным положением, они похищают их в аптеках непосредственно или через больных.

Преступная практика врачей-наркоманов осуществляется уже длительное время, несмотря на то, что в Западной Германии существует закон, предусматривающий специальную контрольную систему наркотических средств. Однако на деле этот закон вслестии обходится. Он служит удобной ширмой, за которой Ганс Хон и его коллеги оказывают преступное «милосердие» своим пациентам.

Владимир ГОРДЕЕВ,
(ТАСС).

Пять суток на тропе

Французские газеты сообщают: «Побит мировой рекорд сохранения равновесия».

А выглядело это так: в городе Сент-Этьенне, во дворе одной из школ, между корпусами был натянут стальной трос на высоте восьми метров. Некий Анри Решетт, акробат, поднялся по лестнице на трос, удерживая с шестом в специальной кабине и... начал многодневное сидение.

Прежний мировой рекорд швейцарца Руно Олсона был равен 101 часу 25 минутам. День за днем Решетт давал пишу репортерам и валики до сенсационных заявок. Впрочем, он и сам от лица не отказывался — ассистенты (жена и сын) подавали на шесте пакеты с продовольствием — печенки, рисовыми пирогами и сухими фруктами. Газеты поспешили сообщить, что кандидат в рекордсмены употребляет ограниченное количество напитков и, более скромно, никакого алкоголя.

По ночам Решетт спускался с троса на землю. И хотя он побил рекорд швед, эти ночные отлучки как-то смазала его «доистичность». Как сообщила газета «Экзон», Руно Олсон требует прокатить результат своего соперника недействительным.

(АПН).

Работные дома в Англии

Описанные и осужденные Дикенсом более 100 лет назад так называемые работные дома, в которых вынуждены жить престарелые бедняки и которм они во многих случаях предпочитают любие ли-



Кукурузу выращивают под... твист

Джордж Смит — американский фермер из штата Иллинойс, занимающийся выращиванием кукурузы, утверждает, что он открыл новый метод увеличения урожайности этой ценной культуры. Суть метода заключается в том, чтобы непрерывно, все 24 часа в сутки, начиная с середины мая и до сбора урожая, непрерывно... музыку.

Смит заявляет, что он добился этих результатов путем трансляции музыки с проигрывателя при помощи установленных в раз-

личных местах на кукурузных полях усилителей.

Кукуруза у Смита проявила весьма оригинальный музыкальный акус. Некоторые растения особо реагируют на... твист. Одна большая часть кукурузных растений лучше растет под непрерывную передачу звука низкого тона с частотой 450 герц.

Мы, конечно, не собираемся вступать от имени кукурузы в почтоток с-на Смита. Скажем только, что астрономы университета штата Иллинойс заявили, что нет никаких генетических, биологических или физиологических оснований считать, что музыка может влиять на урожайность.

Газета «Де-Мойс реджерст» предлагает «более тщательно изучить этот вопрос» и добавляет: «Робко предлагает это, мы не хотим выражать скепсиса к тем, кто пытается улучшить фермеров. Поэтому мы предлагаем, чтобы такие опыты проводились на полях, находящихся на расстоянии минимум одной мили от любой фермы, исходя из интересов людей, которые, возможно, не захотят слушать музыку 24 часа в сутки».

Саша ЛУРИ,
корреспондент ТАСС,
Нью-Йорк.

ДОВЕРИЕ

«Моя старшая сестра» на сцене областного драматического театра

Человек интересен тем, что не похож на другого. Индивидуальность его богатства. И тогда он находит свое призвание — раскрывает его талант, общество становится богаче. А если в силу житейских обстоятельств глупит свое призвание — обкрадывает себя и общество.

Человеку нужно доверие. И тогда он сможет обрести себя. Современника Володина «Фабричная девушка», «Пять вечеров», «Моя старшая сестра».

Итак, женщина, шпонающая чулок... В пьесе. На сцене нашего областного драматического театра, поставившего «Мую старшую сестру». Она совсем еще молода. И, если посмотреть, хороша. И Надя — только что она пришла со стройки, где работает ученицей, и надеда домашний фарук; сегодня не идти в техникум. Мы и не догадываемся о том, что Надя в душе актриса. Это у нее где-то далеко, это полуосознание. Пока она убеждена, что нельзя доверять этому чувству, нельзя ничем изменить: младшая сестра требует забот. Вот и дядя

все время напоминает об этом. И, конечно, он прав. А может, не прав?

Вот и все. Как-будто ничего не происходит. Одаренный человек может не поделиться с людьми своим богатством той мерой щедрости, на которую он способен. Талант может погнубить.

Постановщик спектакля «Моя старшая сестра» режиссер Я. Бронштейн стремится не расставлять точки над «и», старается доверять зрителю. Наибольшее успеха достигает режиссер в работе с артистами думающими, понимающими пьесу. Это прежде всего Г. Кузнецова. Ее Надя — сосредоточенно настроенно скрытая, словно сдерживая всплески своей незаурядной одаренности. На ее лице — беспечные тени, ее взгляд бывает отсутствующим, молчаливо — криком.

В игре Г. Кузнецовой, М. Софрониной, В. Богвиной главное — интеллектуальность.

И это очень важно. Герои спектакля — современники сидящих в зале. Так пусть же зритель

тели размышляют, находя объяснения поступкам и качествам героев, проверяя и воспитывая себя. Но выходят другие герои, и чувствуешь, что режиссер и актеры не использовали всей глубины драматургического материала.

В пьесе по глубокой общественной значимости рядом с Надей встает фигура дяди — Ухова — обыкновенного человека, каких тысячи, нормального, трудолюбивого, житейски разумного. Все это, на первый взгляд, — положительные черты...

Потребность удобства в жизни, казалось бы, тоже не отрицательное качество. Но как часто эта потребность заменяет истинное счастье его иллюзией. В таком случае в человеке побеждает Ухов. И если осторожность и то и дело берет верх над риском, а самоуспокоение усыпляет творческие дарования, в человеке торжествует Ухов. Ох, как не прост дядюшка Надя!

Он ведь видит, видит и понимает, уж очень не похожа на других его племянница. И умна по-своему, и душой богата. Видит и понимает, что томится она, что не удовлетворена своей жизнью. Как близкий, любящий человек, помог бы ей, поддержал бы в риске (попытаться стать артисткой, действительно риск, может ничего не выйти). Но нет. Он убежден, что человек может пережить себя, ослепиться. И так-то будет спокойнее.

Вот так в четырех стенах мирной квартиры совсем незаметно для постороннего взгляда и почти незаметно для самих близких людей может совершиться забота...

ТЕАТР

Имени аэронавта Долгова

Исполком Пензенского городского Совета депутатов трудящихся назвал одну из улиц областного центра улицей имени аэронавта Долгова.

...Месяц назад, достигнув на стратостате «Волга» высоты 25-458 метров, полковник Петр Иванович Долгов вместе с майором Евгением Николаевичем Андреевым совершил небывалый в истории прыжок из стратосферы. Трагическая случайность оборвала жизнь славного сына Родины.

Полковник Петр Иванович Долгов родился и вырос в селе Богоявленском Земетчинского района Пензенской области. По просьбе земляков героя исполком Земетчинского районного Совета депутатов трудящихся решил ходатайствовать о переименовании села Богоявленского в село Долгово. (ТАСС).

Здравницы для трудящихся

С каждым годом все больше оздоровительных учреждений создается в Киселевске. Сейчас тут работает семь профилакториев, где ежемесячно лечатся и отдыхают 350 горняков, строителей, трудящихся заводов и фабрик. Только в профилактории машзавода за последние годы побывало 7.200 трудящихся. И Сулейманов.

Молния во время метели

ЧЕБОКСАРЫ, 3 декабря. (Корр. ТАСС). Сегодня в 18 часов 25 минут местного времени сильный буря налетел на город и сквозь сплошную стену падающего снега ослепительно сверкнула молния, раздался пробояющий треск грома. Это необычное явление чебоксарцы наблюдали в этом году два раза: гроза в пургу была над городом также в один из мартовских вечеров.



Свежая газета.

Рис. Г. Захарова.

Из зала суда

Слуги заокеанского „бога“

На стройке «божий человек» Иван Ососов скрывается под личиной разбогатевшего миллионера. Это обеспечивает солидный заработок, оплаченный отпуск, а при нужде — лечение и даже отpravку на бесплатный курорт.

А чем же занимался он после работы? Теперь это стало известным. Изобличенный в ярой антисоветской деятельности, главарь секты «свидетелей Иеговы» подал на сканьмо подсудимым. «Бог» и «духовная родина» этого отщепенца находятся за океаном — в США. «Нью-Йорк, Бруклин» — такой адрес стоит на документах, извлеченных из тайников в доме Ососова. Сейчас они — на столе вставления, журналы, тайно распечатанные негостиничным центром в Бруклине. В каждой строке этих «божественных» документов, слегка прикрытых религиозным туманом, — звериная физиономия американского империалиста. Читая: «Убивать человека — это есть справедливость, если это делается через божьего выполнятеля...»

Осossov из-за океана поступил четкие указания о том, чем надо заниматься: сообщать подробные и разнообразные сведения о внутреннем положении в Советском Союзе, предпочтительно в «пропагандный разрез», не участвовать в общественной жизни, выборах, отказываться от службы в армии. Вслух, да только предстать возможность, — клеветать на все советское, вербовать в секту новых «братьев» и «сестер».

Осossov ранее выполнял указания своих заокеанских хозяев: собирал требующие сведения и время от времени передавал их тайным почным прищельцам. Он распространял антисоветскую литературу. Стремился затянуть в религиозную паутину отдельных людей, негостиничных своей жертвой выбирала человека, у которого случался несчастье. Так, провалившую Марию Плотникову с ребенком бросил муж. К тому же в магазине она произвела расстрел. Это грозило тюрьмой. «Божьи люди» дали денег, чтобы покрыть украденное, и появилась еще одна «сестра». Подал в «братья» К. Осossov и шофер-аварийщик Михаил Носков, имевший судимость.

Сейчас эти люди вместе с главарем — на сканьмо подсудимым. Мария Плотникова не выдерживает. Рыдая, она раскрывает перед судьями новые подробности о подлых методах, к которым прибегали главарь негостиничных в своей черной антисоветской деятельности. Она искренне раскаявается.

Пять дней длился открытый судебный процесс в Омске. И люди увидели, что под прикрытием бога Иеговы уродуются откровенные враги Советского государства, преследовавшие далеко не религиозные, а политические цели.

Судебная коллегия областного суда приговорила Ивана Осossova за антисоветскую деятельность к семи годам лишения свободы, Михаила Носкова осудила на три года лишения свободы. Мария Плотниковой, за которую поручился коллектив строительного треста, определена условная мера наказания.

В. ЛОБОДА, корр. ТАСС.

Омск, 3 декабря.

Следующий номер газеты выйдет 7 декабря.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.



Недавно распахнулись двери еще одного детского учреждения на 135 мест. Стрелител Кемеровской ГРЭС хорошо позаботились о малышах. В новом детском комбинате совмещены ясли и детский сад. Об оборудованная холодильными и сушильными установками, имеется много игрушек.

НА СНИМКЕ: во дворе детского комбината № 98 Кемеровской ГРЭС. Фото П. Костюкова.

ИНФАРКТ ЛЕЧАТ ХИРУРГИ

СИЛЬНЫЕ боли в области сердца. И вот автомобиль «скорой помощи» мчит к больному С. в Институт сердечно-сосудистой хирургии Академии медицинских наук СССР. В дороге сердечная деятельность в больном резко углубилась: дышание стало прерывистым, посинело лицо, не прощупывался пульс.

В приемном покое больному сделали электрокардиограмму. Это был третий инфаркт миокарда. Обычно в этом случае больному предписывается полный покой. Однако дежурный хирург сосудистой операции поступил иначе.

Подготовьте больному к операции — распорядился он. И вот С. на операционном столе. Ему пережали внутренние грудные артерии. Через час после операции повторная электрокардиограмма констатировала значительное улучшение состояния сердечной мышцы.

С тех пор прошла неделя. Сейчас больной поправляется. А вот другой случай. Он произошел значительно раньше. Острый инфаркт миокарда был

у артиста П. Ему также была сделана операция, и сейчас зрители видят артиста на сцене театра.

В последние годы внимание хирургов привлекла болезнь, имеющая довольно широкое распространение, — коронарная недостаточность, — сообщила в беседе с корреспондентом ТАСС заведующий отделением Института сердечно-сосудистой хирургии Академии медицинских наук СССР профессор Ю. Е. Березов.

Суть заболевания состоит в нарушении питания сердечной мышцы кровью вследствие поражения сосудов сердца атеросклерозом. В результате возникает, так называемая, стенокардия, которая может перерасти в инфаркт — омертвление участка сердечной мышцы.

Эти заболевания лечили преимущественно терапевтическими средствами: сосудорасширяющие лекарства, покой и некоторые другие мероприятия.

При изучении заболевания выяснилось, что для устранения дефицита в снабжении сердечной мышцы кровью можно подшить

к ней органы, богатые кровеносными сосудами, или направить к ней кровь из близко расположенных артериальных стволов.

В этом и состоит сущность технических простых и безопасных операций при таком заболевании. В Институте сердечно-сосудистой хирургии Академии медицинских наук такие операции с успехом применяют теперь не только при эронической коронарной болезни, но и при острым инфаркте миокарда.

Таким образом, наряду с терапевтическим лечением, медицина получила новые методы — хирургические, которые можно применять при соответствующих показаниях.

В институте сделано уже 120 операций при острым инфаркте миокарда и около 300 операций при эронической коронарной болезни.

На происходящем недавно симпозиуме по хирургическому лечению эронической коронарной болезни было установлено, что такие операции в 70 случаях из 100 дают положительные результаты, а в остальных случаях — не ухудшают течение болезни.

Есть и нас и радужные перспективы, заявил в заключение профессор Ю. Е. Березов, удаление пораженного участка сердечной мышцы и замена ее аллопластическим материалом. Эти опыты проводятся сейчас во многих лечебных учреждениях на животных. Результаты их многообещающие.

В. ДМИТРИЕВ, корр. ТАСС.

В прошедшее воскресенье

БОКС

В воскресенье закончилось продолжавшееся три дня городское личное первенство по боксу среди мальчиков. Проведено сорок боев, в которых участвовало более пятидесяти юных боксеров. Наиболее подготовленными оказались боксеры общества «Спартак» (тренеры тт. Ходаковский и Хоренко). Из тринадцати чемпионов пятеро занимают в этом обществе: Свинаренко, Дубовев, Пашков, Шукун и Пономарев. В числе победителей также боксеры ДСО «Труд» (тренеры тт. Червов и Нарякин) — Матусевич, Полянов, Маев, Десяткин и Баталов. И лишь три боксера от общества «Трудовые резервы».

КОНЫИ

На катке стадиона «Химик» более 160 конькобежцев-школьников открыли сезон. Право первыми опробовать лед получили девочки. Они стартовали на дистанцию 500 метров. Быстрее всех прошла ученица школы № 8 Цветкова. Второй была Белодев — школа № 62 и на третьем месте Колмогорова — школа № 21.

Пара за парой со старта уходят девочки на дистанцию 1000 метров. Лучшей оказалась ученица школы № 19 Рыбева. Два последующих места заняли Брылева — школа № 1 и Большакова — школа № 24.

Победителями на дистанции 500 метров у мальчиков стали сразу двое: Чернов — школа № 40 и Коянев — школа № 80. Они показали одинаковое время. Второе место у Бриллиантов — школа № 47 и третье — у Полевых — школа № 8.

В командном зачете среди восьмилетних школ три первых места заняли 1, 3 и 2-я команды школы № 21 (преподаватель физкультуры Н. Карев). По средним школам места распределились следующим образом: на первом месте конькобежцы школы № 62, на втором — школы № 24 и на третьем — школы № 1.

А. КОРОВЕЦКИЙ, г. Кемерово.

НА ШАХМАТНОМ ЧЕМПИОНАТЕ СТРАНЫ

ЕРЕВАН, 3 декабря. (ТАСС). Сегодня на шахматном чемпионате страны состоялся девятый тур. Шиняновский выиграл у Суэтина, Аронович — у Тая, Штейн — у Новопашина, Ходос — у Минакианя, Савон — у Игоря Зайцева. Выиграть закончились партии Ванник — Крюгунс, Холмов — Корчнев, Спаский — Александр Зайцев и Корелов — Коц. Партия Микенас — Тайманов отложена.

МОТОГОНКИ НА ЛЬДУ

В честь Дня Конституции на большом поле стадиона «Металлурга» прошли мотогонки на льду. В состязаниях приняли участие спортсмены Прокопьевская, Катана и Новокузнецка. Во всех четырех заездах лучшие результаты показал рабочий КМК мастер спорта СССР Дмитрий Кудашкин.

Н. Лапин, Новокузнецк.



РИГА, 4 декабря. (ТАСС). Шестнадцать отложенных партий, которые догрывались вчера на XXII женском шахматном чемпионате страны, существование не изменили положение лидирующей группы участниц турнира. Международный мастер Лариса Вольперт добавила к шести завоеванным очкам еще полтора: она свела вничью партию с Зауловской и выиграла у Матвеевой.

После более чем скромного дебюта — одного поражения и семи ничьих — чемпионка страны Валентина Борисенко добилась победы. Ее партия с миччанкой Галиной Арчаковой была лопистине драматичной. Дебютантка чемпионата сохранила инициативу, имела и материальный перевес в виде лишней пешки. Но в жестоком цейтноте Арчакова упустила победу. Сегодня она убедилась, что записанный ею 42-й ход — слабейший в партии, и не возобновила борьбы, сдавшись.

Не повезло Арчаковой и в партии с Аллой Кушнир. При материальном равенстве москвичка нашла этюдное продолжение, превратив в победу. Арчакова «реабилитировала» себя во встрече с Элисо Какабадзе. В эндшпиле ее слон и две пешки оказались сильнее четырех пешек соперницы.

Первое поражение в турнире потерпела киевлянка Любовь Якир. Четыре партии пришлось ей сегодня доигрывать, и одной из них (из четвертого тура) судья было зато рекордно длительной — она продолжалась

ДЕНЬ ДОИГРЫВАНИЯ

свыше двенадцати часов. Свердловчанка Тама Филиановская на 103-м ходу реализовала свое минимальное преимущество — лпшнюю пешку в легкофигурном окончании. В трех других встречах Л. Якир набрала два очка. Теперь на чемпионате только Кира Зворыкина не потеряла поражения.

Перед десятим туром положение в турнирной таблице таково: Л. Вольперт — 7,5 очка, К. Зворыкина — 6,5, Л. Якир — 6, Е. Бишард, Т. Зауловская, Э. Нахимовская и С. Ротарев — по 5,5, А. Кушнир и А. Чайковская — по 5, О. Андреева и В. Борисенко — по 4,5, Г. Арчакова, Л. Белавенцев, Р. Казьмина и Н. Матвеева — по 4, Т. Филиановская — 3,5, Э. Какабадзе — 3, В. Рожлана — 2,5, Е. Малинина и А. Муслимова — по 2 очка.